

命感的政党，它与以利益集团为基础的资本主义国家政党有本质区别。到新中国成立百年之际，为谋求民族伟大复兴，在国际秩序百年未有之大变革之际，为谋求人类命运共同体建设。世界上没有一个这样的百年大党，在不断为人民谋幸福、为世界谋和平的进行时中为自己提出更高的政治要求。

近代以来，中华民族历经磨难，因封闭而落后，落后被挨打，被孤立，新中国成立之初面临着重重困难，一些西方国家还对新中国实行封锁和禁运。在中国共产党领导下中国发生了翻天覆地的变化，中国用几十年时间走完了发达国家几百年走过的发展历程，创造了人类历史上前所未有的发展奇迹，这不仅是中国的巨大变化，也是人类社会的巨大进步。

胡静波指出，国际上有些人担心中国会走“国强必霸”的路子，“中国崛起”“中国奇迹”“中国模式”“中国方案”“中国力量”“中国精神”“中国价值”等话语的“中国特色”经常被神秘化，这既有根深蒂固的偏见，也有力量消长带来的心理失衡，还有出于维护自身既得利益的刻意扭曲。其实是这些人不了解中国的历史，完全体会不了近代以来中华民族那段历史的深重苦难，更重要的是，他们完全不明白一个具有5000多年没有中断延续发展至今的中华文明的深厚底蕴。也许人们对中国崛起感到震惊或不解，而中国仅仅是复兴。

习近平新时代中国特色社会主义思想构成了21世纪马克思主义的主流、主体、主干。中国特色社会主义发展到今天，是世界社会主义

500年最新、最成功的实践。既有经验也有教训，其具有的场景，独特的历史和人文，使得中国成为一个世界级的伟大样本。“读懂中国”“解读中国”“理解中国”越来越重要。在中国共产党领导下，我们彻底摆脱被开除“球籍”的危险，一步步走近世界舞台中央，今天我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。

“加强对党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习和研究，搞清楚中国特色社会主义来龙去脉，搞明白中国特色社会主义的背景和逻辑，讲好中国故事，避免误读、误判中国，也是打开和理解中国如何站起来、富起来到强起来的密钥。”胡静波说。

历史是现实的镜鉴。当前，在新冠肺炎疫情全球蔓延的背景下，国际社会普遍共识中国为全球抗疫作出重要贡献。但是，一些国家毫无底线地用“病毒源头”论、“隐瞒疫情”论、“数据造假”论，甚至用“世卫组织包庇中国”论等诋毁抹黑中国。我们要牢记历史、不忘屈辱，提高战略思维、历史思维、底线思维能力，在维护国家核心利益上敢于针锋相对，不在任何压力下吞下损害中华民族根本利益的苦果。

苏长和说，“几百年世界历史进程的经验教训告诉我们，社会主义是人类政治的前途。国际上认

同社会主义的人会越来越多。为什么？因为社会主义代表着绝大多数人的理想追求，平等、团结、和谐、共生、合作等等，这些都是社会主义的重要内涵，是拨动人类政治心弦的独特价值，也是人类政治文明得以进步的动力。人类到现在没有找到比社会主义更好的政治选择，尽管人们对社会主义可能有不同的理解。21世纪，人们将会容易认识到资本主义、寡头政治、利益集团政治的弊端所在。今天世界处于剧烈变化之中，占人类五分之一人口的中国人所选择并坚信的社会主义道路，本身就成为塑造世界格局中的重要力量。

“对外讲好中国政治故事，不要回避讲中国共产党和中国特色社会主义，以前我们觉得有些外国人对共产党和社会主义有抵触，对外讲中国故事的时候应该要回避。越是别人有误解有曲解，我们更需要去讲，你不讲，别人去讲，最后就是别人的声音，我去讲了，才能改变别人纠正别人。例如对外讲中国脱贫攻坚的故事，离开中国共产党人民为中心的执政理念，怎么讲都会缺少一种精神。没有精神和信仰支撑的故事，别人最终觉得你的和普通的没有区别。”

此外，“要学会将自己的历史观和价值观赋予在外国的故事中突出出来，讲好中国故事，并不是就是中国故事，有些外国故事中体现中国价值

21世纪，人们将会容易认识到资本主义、寡头政治、利益集团政治的弊端所在。今天世界处于剧烈变化之中，占人类五分之一人口的中国人所选择并坚信的社会主义道路，本身就成为塑造世界格局中的重要力量。